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Η εορτή των Αγίων Τριών Ιεραρχών σε Ιερούς 
Ναούς και σχολεία της Καστοριάς
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Τους «Τρεις Μεγίστους Φωστήρες της Τρισηλίου Θεότητος», 
τον Μέγα Βασίλειο, τον Ιωάννη τον Χρυσόστομο και τον 
Γρηγόριο τον Θεολόγο, τους προστάτες της Παιδείας και των 
Γραμμάτων τίμησε η Ιερά Μητρόπολη Καστορίας το διήμερο 29 
και 30 Ιανουαρίου 2026.
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Προεόρτια επίσκεψη του Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλινίκου σε 
σχολεία της Καστοριάς

Το πρωί της Πέμπτης, 29 Ιανουαρίου 2026, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος πραγματοποίησε επισκέψεις σε Σχολεία της 
Μητροπολιτικής του Επαρχίας, με αφορμή την εορτή των Αγίων Τριών Ιεραρχών.

Συγκεκριμένα ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε το Δημοτικό Σχολείο Χιλιοδένδρου 
και το 3ο Δημοτικό Σχολείο Άργους Ορεστικού, μετά από πρόσκληση των 
Διευθυντών κ. Θεοδότης Μανωλοπούλου και κ. Βασιλείου Καραμανίδη.

Στο Δημοτικό Σχολείο Χιλιοδένδρου ο Σεβασμιώτατος παρακολούθησε την 
προετοιμασία της εορτής των Τριών Ιεραρχών που είχαν ετοιμάσει τα παιδιά, τους 
μίλησε για τους Τρεις Ιεράρχες και έδωσε συνέντευξη για το περιοδικό του 
Σχολείου «Χίλια δένδρα».

Στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Άργους Ορεστικού ο Σεβασμιώτατος μίλησε σε όλους 
τους μαθητές του Δημοτικού και του Νηπιαγωγείου για τις γνώσεις και τις αρετές, 
και μάλιστα για την ύψιστη αρετή και δύναμη της αγάπης.

Και στα δύο Σχολεία ο Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συνομιλήσει με τους 
Διευθυντές και τους Εκπαιδευτικούς, ενώ μοίρασε στους μαθητές και μαθήτριες 
από μια εικόνα και ένα κέρασμα.

Αρχιερατικός Εσπερινός και Βράβευση Μαθητικού Διαγωνισμού

Τη Δευτέρα 29 Ιανουαρίου 2024, παραμονή της εορτής των Αγίων Τριών Ιεραρχών, 
τελέσθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό ο πανηγυρικός Εσπερινός μετ’ 



αρτοκλασίας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. 
Καλλινίκου.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τον ουσιαστικό λόγο της 
καθιερώσεως του κοινού εορτασμού των Αγίων Τριών Ιεραρχών που είναι η 
διατήρηση της Ορθόδοξης Θεολογίας και παραδόσεως έναντι του σχολαστικισμού.

Στην συνέχεια αναφέρθηκε σε όσα λέει ο Μέγας Βασίλειος για την αγάπη στο έργο 
Ασκητικά και έκανε διάκριση ανάμεσα στην αγάπη και τη φιλία, για την οποία, 
όπως σημείωσε, θα μιλήσουν οι μαθητές που συμμετείχαν και διακρίθηκαν στον 
διαγωνισμό.

Μετά το πέρας του Εσπερινού ακολούθησε η εκδήλωση βράβευσης των μαθητών 
που διακρίθηκαν στον Λογοτεχνικό Διαγωνισμό.

Αρχιερατική Θεία Λειτουργία για τους Τρεις Ιεράρχες με εκκλησιασμούς 
Σχολείων

Το πρωί της συνάξεως των Αγίων Τριών Ιεραρχών, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Νάό 
Αγίου Νικάνορος Καστοριάς, με τη συμμετοχή πολλών μαθητών και εκπαιδευτικών, 
οι οποίοι τίμησαν τους προστάτες των γραμμάτων και της παιδείας.



Συγκεκριμένα εκκλησιάσθηκαν το 9ο Δημοτικό Σχολείο, το 10ο Δημοτικό, το 1ο 
Γυμνάσιο, το 1ο Πρότυπο Γενικό Λύκειο, το 2ο Λύκειο και το Μουσικό Σχολείο 
Καστοριάς.

Κατά το κοινωνικό, ανεγνώσθη το εόρτιο Μήνυμα της Ιεράς Συνόδου της 
Εκκλησίας της Ελλάδος προς τους Μαθητές και τις Μαθήτριες εν όψει της εορτής 
των Τριών Ιεραρχών.

Το μήνυμα της Ιεράς Συνόδου ανέγνωσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος, ως μέλος της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου κατά την 
τρέχουσα 169η Συνοδική Περίοδο.

Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε τους εκπαιδευτικούς των Σχολείων και 
ευχήθηκε τα δέοντα.

Εκδήλωση τιμής για τους συνταξιοδοτηθέντες εκπαιδευτικούς και κοπή 
βασιλόπιτας

Το απόγευμα της ιδίας ημέρας τελέσθηκε στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικάνορος, 
Αρχιερατικός Εσπερινός, μετά το πέρας του οποίου πραγματοποιήθηκε, σε 
συγκινητικό κλίμα, η τελετή τιμής των εκπαιδευτικών της Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς, οι οποίοι συνταξιοδοτήθηκαν κατά το 
έτος 2025.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Αρχιμανδρίτης π. Στέφανος Σχοινάς. Κεντρικός Ομιλητής 
της εκδηλώσεως ήταν ο Διευθυντής της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Καστοριάς κ. 



Αναστάσιος Ξανθόπουλος.

Στην συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Καστιορίας κ. Καλλίνικος και οι 
δύο Διευθυντές Εκπαίδευσης κ. Ευγενία Μαρνέρη και κ. Αναστάσιος Ξανθόπουλος 
επέδωσαν τα ευεργετήρια Αρχιερατικά γράμματα σε δεκαπέντε 
συνταξιοδοτηθέντες εκπαιδευτικούς, τους οποίους ευχαρίστησαν θερμά για την 
πολυετή προσφορά τους και τους ευχήθηκαν τα δέοντα.

Μία εκ των συνταξιοδοτηθέντων εκπαιδευτικών δεν βρίσκεται πλέον εν ζωή· γι’ 
αυτό το ευεργετήριο γράμμα επιδόθηκε τιμής ένεκεν στον σύζυγό της, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος ευχήθηκε και προσευχήθηκε για την ανάπαυση της ψυχής της.

Αμέσως μετά ακολούθησε, σε κέντρο δεξιώσεων, η κοπή βασιλόπιτας των 
εκπαιδευτικών.
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